

Olimpijske i Paraolimpijske igre 2012.

Nedeljni izveštaj o registrovanim događajima, za period od 29. jula do 4. avgusta, 2012. godine



Slika: Mesta održavanja Olimpijskih i Paraolimpijskih igra 2012 (Izvor: ECDC)

Prema raspoloživim informacijama Evropskog centra za prevenciju i kontrolu bolesti (ECDC), u periodu od 29. jula do 4. avgusta, 2012. godine, kroz aktivnost pojačanog nadzora i epidemijskog obaveštavanja, registrovani su sledeći događaji:

Zemlja domaćin – Ujedinjeno Kraljevstvo (UK)

U toku prethodne nedelje nisu notifikovani događaji koji mogu predstavljati pretnju po javno zdravlje.

Evropa i svet

Ebola – Zapadna Uganda, okrug Kibale. Prethodno registrovana nepoznata bolest u Ugandi je tokom prošle nedelje identifikovana kao ebola hemoragična groznica. Prema raspoloživim

podacima Svetske zdravstvene organizacije (SZO), do 3. avgusta su, u okrugu Kibala, prijavljena 53 slučaja obolevanja i 16 smrtnih ishoda. Takođe je registrovan i jedan smrtni ishod kod medicinskog radnika koji je negovao obolele u Kibali, a koji je kasnije putujući za Kampalu iznenada umro u Mulago nacionalnoj referentnoj bolnici.

U medijima se navodi da se bolest javila i u nekim drugim okruzima: Mbarara (jedna sumnja na obolevanje), Ntungamo (sedam hospitalizovanih slučajeva i pet umrlih). Navodi medija još uvek nisu verifikovani.

Ministarstvo zdravlja Ugande, zajedno sa svim relevantnim institucijama, nastoji da uspostavi sve potrebne aktivnosti u cilju kontrole epidemije. Javnozdravstvene mere uključuju: lečenje sumnjivih i potvrđenih slučajeva (u izolaciji, u bolnicama u Kibali i Kampali), aktivan nadzor kontakata (oko 40 ljudi u Kibali, 21 dan), izolaciju kontakata (21 dan) medicinskog radnika koji je preminuo, savet stanovništvu putem sopštenja predsednika Ugande, laboratorijsko testiranje slučajeva u okrugu Ntungamo.

U Keniji je isključen slučaj kod koga je bila postavljena sumnja na ebolu (građanin koji se vraćao iz Sudana kroz Ugandu). Na kenijskoj granici sa Ugandom (u Busiji i Malabi) je uspostavljen pooštren nadzor zbog trenutne epidemiološke situacije.

Cenar za prevenciju i kontrolu bolesti u Atlanti je publikovao informaciju za osobe koje putuju u Ugandu, sa akcentom na neophodno izbegavanje eventualnog dolaženja u kontakt sa telesnim tečnostima bolesnih (ili umrlih) ljudi ili životinja. Informacija je dostupna na: <http://wwwnc.cdc.gov/travel/notices/outbreak-notice/ebola-uganda-2012.htm>.

Evropski centar za prevenciju i kontrolu bolesti vrši stalni monitoring epidemije, a u ovom trenutku ne postoji povećan rizik za unošenje i širenje epidemije u zemlje EU, kao ni za obolevanje evropskih turista u Ugandi.

Kuba – Kolera. Nacionalne vlasti Kube su 31. jula prijavile da je do 29. jula potvrđeno 236 slučajeva kolere (*V. cholerae*), uključujući i tri smrtna ishoda. Svi slučajevi su registrovani u opštini Manzanillo, u provinciji Granma, a za sve je zajednički isti uzročnik *V. cholerae*, O1, seotip Ogawa, biotip El Tor. Preporuke za nadzor, dijagnostiku, lečenje i prevenciju postavila je SZO Pan američka organizacija (WHO PAHO).

Izvor:

Communicable Disease Threats Report CDTR, Week 31, 29 July–4 August, 2012
WHO–Global Alert and Response (GAR): Ebola in Uganda–update. Dostupno na: http://www.who.int/csr/don/2012_08_03/en/